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Αξιότιμε κ. Γενικέ Διευθυντά, 

Σε συνέχεια της επιστολής μας με αρ. πρωτ. 0002798/2-5-2017 από το Γραφείο του 
Διοικητή της Α.Α.Δ.Ε., στην οποία δώσατε απάντηση με αρ. πρωτ. Δ. ΟΡΓ. Α 1086648 ΕΞ. 
2017/8-6-2017 για την οποία ευχαριστούμε, θα θέλαμε να παρατηρήσουμε τα ακόλουθα: 
  
Κατ' αρχήν, συμφωνούμε ότι υπάρχει βελτίωση σχετικά με τις διατάξεις των αντίστοιχων 
άρθρων του π.δ. 111/2014 «Οργανισμός του  πουργείου Οικονομικών   Α  178), κατά το 
μέρος που αφορούσαν στις υπηρεσίες της Γ.Γ.Δ.Ε., όπως ίσχυαν μέχρι την έκδοση της 
απόφασης του Οργανισμού της Α.Α.Δ.Ε. Ωστόσο, εξακολουθούν να υπάρχουν σημαντικές 
παρεκκλίσεις από όσα ισχύουν, σύμφωνα με τον  παλληλικό Κώδικα, τον Ν. 4009/2011, το 
Εθνικό Πλαίσιο Προσόντων και το πλαίσιο στελέχωσης των υπηρεσιών της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης  π.χ. DG TAXUD). 
  
Συγκεκριμένα, ο  παλληλικός Κώδικας, με την τροποποίησή του από τον Νόμο 4369/2016 
 άρθρο 29) και την τελευταία κωδικοποίησή του από το Νόμο 4472/2017, δεν εφαρμόζεται 
όπως θα έπρεπε για την ΤΕ κατηγορία, ενώ η ΔΕ κατηγορία εξακολουθεί να αγνοείται. 
  
Ειδικότερα για την ΤΕ κατηγορία οι υπάλληλοι αποκλείονται αφενός από προϊστάμενοι σε 
κεντρικές Δ/νσεις, αφετέρου επιλέγονται μέχρι το επίπεδο  ποδιεύθυνσης, με τους 
υπαλλήλους ΤΕ Πληροφορικής να αποκλείονται από  ποδιευθύνσεις της ειδικότητάς τους. 
  
Συνεπώς, ο οργανισμός της Α.Α.Δ.Ε. δεν φαίνεται να συνάδει με: 
  
1. Το Ν. 4009/2011  ΦΕΚ Α' 195/06-09-2011) όπου η ανώτατη εκπαίδευση αποτελείται από 
δύο παράλληλους τομείς, τον πανεπιστημιακό τομέα και τον τεχνολογικό τομέα. 
  
2. Το Εθνικό Πλαίσιο Προσόντων  ΕΠΠ - επισυνάπτεται) και την αντιστοίχιση του με το 
Ευρωπαϊκό Πλαίσιο Προσόντων  EQF), όπου κατατάσσει τόσο τα Πανεπιστήμια όσο και τα 
ΤΕΙ στο ίδιο επίπεδο  6) ενώ οι κάτοχοι μεταπτυχιακών τίτλων σπουδών, ανεξάρτητα αν 
προέρχονται από Πανεπιστήμιο ή ΤΕΙ, κατατάσσονται στα επίπεδα 7 και 8. 
  
3. Την στελέχωση - και προφανώς την εξέλιξη - των υπαλλήλων στη DG TAXUD (Directorate-
General for Taxation and Customs Union), παράδειγμα καλής πρακτικής της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής  βλ. http://ec.europa.eu/civil_service/job/official/index_el.htm) το οποίο 
αναφέρθηκε σε σχετική παρουσίαση για το σύστημα Διαχείρισης Ανθρώπινου Δυναμικού 
στην ημερίδα της Δ/νσης Στρατηγικού Σχεδιασμού. 
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Σε αυτή την περίπτωση, οι υπάλληλοι της Ευρωπαϊκής Επιτροπής διαιρούνται σε τρεις 
κατηγορίες: υπάλληλοι διοίκησης  AD), βοηθοί  AST) και γραμματείς/υπάλληλοι γραφείου 
(AST/SC). 
 
Ένας υπάλληλος της κατηγορίας ΤΕ, ανήκει στην ανώτατη κατηγορία  AD) σύμφωνα με το 
ισχύον πλαίσιο  http://europa.eu/epso/doc/diplomes-fortheweb_en.pdf – επισυνάπτεται), 
δηλαδή στην ίδια που ανήκει ένας υπάλληλος της κατηγορίας ΠΕ, με επιπλέον προσόν την 
κατοχή μεταπτυχιακού ή/και διδακτορικού τίτλου. 
  
Διαπιστώνει κανείς επίσης ότι προκειμένου να συμμετέχουν ισότιμα υπάλληλοι από κάθε 
χώρα για την ανάληψη συγκεκριμένων θέσεων, συνυπολογίζονται τόσο τα ECTS credits 
 σύστημα πιστωτικών μονάδων παιδείας που εφαρμόζεται πλέον και στην Ελλάδα) των 
πτυχίων τους όσο και η επαγγελματική εμπειρία του καθενός. 
  
Τέλος, οι υπάλληλοι της κατηγορίας ΔΕ στελεχώνουν τις υπόλοιπες κατηγορίες και 
προβλέπεται να μπορούν να μεταπηδήσουν στην ανώτατη κατηγορία  AD) μέσω 
«διαδικασίας πιστοποίησης , η οποία επιτρέπει σε επιλεγμένους υπαλλήλους που 
αποδεδειγμένα διαθέτουν την ικανότητα να αναλάβουν διοικητικά καθήκοντα, να 
παρακολουθήσουν ένα σύνολο υποχρεωτικών ενοτήτων επιμόρφωσης και να 
συμμετάσχουν σε σχετικές εξετάσεις. 
  
Οι εκ των προτέρων αποκλεισμοί, συνιστούν μια ιδιομορφία όπου ικανότατοι υπάλληλοι 
αποκλείονται εκ προοιμίου ώστε να μην διεκδικήσουν και πιθανόν καταλάβουν θέσεις που 
φαίνεται να προορίζονται αποκλειστικά για υπαλλήλους συγκεκριμένης κατηγορίας, η 
οποία προφανώς αποτελεί και το εχέγγυο για τη ζητούμενη ικανότητα, παραγνωρίζοντας 
όμως τα ανωτέρω. 
 
Σας καλούμε να λάβετε σοβαρά υπόψη τα ανωτέρω, ώστε οι υπηρεσίες της Αρχής να 
στελεχωθούν αποτελεσματικά και χωρίς στεγανά, δίνοντας πραγματικές ευκαιρίες εξέλιξης 
σε όλους, αναγνωρίζοντας και αξιολογώντας τις ικανότητες όπου και αν αυτές βρίσκονται. 
  

 

Για το Δ.Σ. 

 

  Η Πρόεδρος                        Ο Γενικός Γραμματέας 

Ι. Παναγιώτου          Χ. Μπουράνης 
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